

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. свят) о 5-ій годині по полудні

Редакція і Адміністрація: вулиця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають лише з франкованими.

Рукописи повертають лише на окремі запитання і за зложенням оплати поштової.

Рекламні повідомлення віддаються поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Предплата у Львові в агенції двовидів пасажа Гавсмань ч. 9 і в ц. к. Староствах за предписи: на цілий рік К. 4-80 на пів року „ 2-40 на чверть року „ 1-20 місячно . . . —40 Поодинокое число 2 с. В поштовою пересилкою: на цілий рік К. 10-80 на пів року „ 5-40 на чверть року „ 2-70 місячно . . . —90 Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Рух виборчий. — Телеграми цісарів хінського і німецького. — Убийник Кеттелера).

Вчора по полудні відбула ся у Відні конференція мужів довіря вірноконституційної більшої посідости під проводом гр. Освальда Туна. Висказано признанє для емановища яке займали члени в клубі вірноконституційнім в Раді державній і висказано бажанє, щоби посла, котрих та група вибере, поступали в тім самим дусі в новій раді державній.

Панове Романчук і др. Окуневский були насамперед у Є. Експ. п. Намістника а опісля пп. Романчук і Борковский їздили до Відня до Є. Експ. дра Кербера і домагали ся видання спеціальних розпоряджень в справі виборів. П. Намістник і др. Кербер заявили, що спеціальні розпорядження суть злишні бо повинні би вистати існуючі закони. Скоро власти публичні і партій виборчі будуть держати ся строго закона, то вибори відбудуть ся спокійно.

Nordd. Allg. Ztg. оголосила телеграми які вислали собі в заміну цісарі хінський і німецький. Тон тих телеграм характеристичний. Цісар хінський в своїй телеграмі висказує жаль з причини, що в Пекіні убито німецького посла Кеттелера і каже, що зарядив в честь убитого жертву в напиту та висказує надію, що німецький цісар зрече ся гніву, щоби як найскорше між станути мир. Отже хінський цісар

клонить ся в покорі перед німецьким цісарем, а цісар німецький відповідає з завязтостію і буюто та каже насамперед що жертва хінського цісаря не має для него ніякого значіння, що він не винувє цісаря за то що стало ся, але коли цісар видасть на укаранє виновників, і скоро цісар в тій цілі хоче помочи, то він цісар Вільгельм годить ся на то. Тоді цісар німецький повятає поворот хінського цісаря до Пекіну, а гр. Вальдерає прийме его відповідно до своєї ранги і достоїнства і дасть ему таку охорону войскову якої він жагадає. Ну чи не ласка німецького цісаря! Хінського цісаря в его столиці прийме чужий генерал.

Урядово доносять в Пекіну, що вже відшукано убийника німецького посла. Єсть то якийсь хінський підфіцар. Его зловлено в хвили, коли він продавав годинник Кеттелера і видано войсковим властям німецьким. Він зізнав, що якийсь князь хінський, котрого імені він не хоче сказати, приказав ему стріляти всіх чужинців, яких побачить, але такого приказу, щоби він стріляв до послів, він ніколи не дістав.

краєвого Антонови Райнвартови в Тернополи, Оттокарони Ансіонові в Золочеві і Генрихові Гавролінському в Бродах.

— Проект дра Олесницького в справі поділу спадщини ґрунтової. Чи ділити ґрунт по баткові межі діти, чи не ділити? Се таке питанє, на котре не знати як відповісти, а справа сама дуже важна і некуча. Ділити ґрунт — біда, бо остаточно роздробить ся так, що не буде що ділити; не ділити — знов біда, бо кривдять ся діти, а всім преці годі жити на тім самим ґрунті; лишати волю дітем нехай роблять, що хотять, також зле, бо з того виходять сварки і бійки та процеси а навіть і убійства. Отже як тому зарадити. Др. Олесницький, адвокат в Стрию і посол на сойм краввий, впав після нашого погляду на дуже добру і щасливу гадку та придумав спосіб як би зарадити тому лиху. Дня 29-го вересня відбували ся збори виборців в Жидачеві, скликані дром Олесницьким в тій цілі, щоби представити ся своїм виборцям. Отже на тих зборах сказав др. Олесницький, що думає висунути в соймі з своїм проектом що до неподільности ґрунтів, розуміє ся, скоро би селяни уважали, що его проект єсть для них користний. А той проект коротко такий: По смерги батька переводить суд розправу. До неї звиває спадкоємців і раду родинну зложеноу з двох членів ради громадскої і кривняків. Они мають враз з судом розглянути, чи можна спадщину ділити. Коли можна, то зараз ділять і кождому спадкоємцеві віддають в посіданє, з чого буде тая користь, що сукцесор має зараз дефінітивно свою спадщину, а не ідеальну, пятау чи десяту часть, о котру ще процесувати ся потребує. Коли-ж уже спадщини ділити не можна без

НОВИНИ.

Львів дня 3-го жовтня 1900.

— Іменована. Є. Вел. Цісар надав титул і характер радників вишого суду радникам суду

наибільше припадає до смаку нашим етимологічним правописникам, каже: „Пиши слово після его походження“, значить ся насамперед: учи ся дитинкою етимології, тої науки, на котрій старі люди, з університетскими студиями зіли свої зуби, а все ще не знають походження неодного слова. Але нехай і так буде, як каже головне правило. А на щож его, коли н. пр. слово: Eltern (родителі), хоч походить від слова alt (старий), та сама правопись каже писати буквою E а не A, як повинно бути після головного правила; behende (зручний, мегкий), пішло від Hand (bei der Hand), а мимо того в нїм пише ся „e“ а не „ü“; пише ся mühselig, хоч се слово пішло від Mühsal, і т. д. Отже де тут походження, де етимологія, і на що повисшого правила, коли та сама правопись, котра его установила, не держить ся его?

Інше правило німецької правописи каже знов так: „Пиши так, як правильно вимавляє ся“. Отже правильно вимавляє ся н. пр. „шток“, штіфт, окс, лякс“, а пише ся неправильно: сток, стіфт, охе, ляхе, (Stock, Stift, Ochs, Lachs). Ось маєте німецьку правопись етимологічну!

А вже найліпше третє правило урядової правописи німецької, котре так каже: „Держись пануючого звичаю писаня“, значить ся: на що тобі чоловіче першого і другого правила сеї правописи? пиши так, як пишуть другі. От, і маєте етимологічну правопись німецьку і єї консеквенцію! Щож дивного, що тота сама правопись постановляє писати слово „кава“ по німецьки: der Kaffee, але слово: каварня вже das Cafe; в сїм послїднім слові цезло вже і „K“ і одно „f“ та одно „e“, бо до німецької право-

писи домшала ся правопись французска. Чи не найліпший се доказ, що т. зв. етимологічні правописи, то лиш мішанина всіляких правописий фонетичних, своїх і чужих, похибок зроблених случайно в переписуваню та постанов урядових і приватних?

То, що ми тут сказали о теперішній німецькій правописи урядовій в Австриї, не кажемо від себе, лиш повтаряємо за Німцем з роду, Бавмгартнером, котрий недавно тому виступив був публично з критикою тої правописи. Не дивнидя, що у Німців єсть стремленє завести одностайну правопись фонетичну, а що они не можуть того відразу зробити, то причина єсть та сама, яку ми навели попередю, коли була бесїда про правопись англійску.

По сїм всім спитає хтось може: Я каже єсть тота наша нова правопись, т. зв. фонетична, яку заведено у нас від кількох літ, котра декому єсть солиу в оці, а котру — се також, мимоходом сказавши, цвїтєва яка могла вирости і зацвїти лиш на нашим галицько-руським ґрунті — боронить иноді так завзято найперший наш орган політичний, котрий сам єї боїть ся, і все ще пише „етимологічною“ правописію праотців наших? Тота нова правопись наша, то не фонетична, в повнім значіню того слова; то mixtum compositum, саламаха, як і другі їй подібні, але вже трохи уцивілізована. То вже — коли так порівнати вільно — не одій з чїсником до кулеші, але ніби олива з оцтом до салати. Єсть то правопись, котра виростила на ґрунті дотеперішних правописий і переняла богато з давних, але узглядняє далеко більше

ПИСЬМО і МОВА.

(Написав К. Вербик.)

(Дальше).

Наші етимологічні правописники люблять в обороні своєї якоїсь етимологічної правописи покликувати ся на правописи інших народів, іменно на правопись німецьку, і ставити єї Русинам за взорець етимологічної правописи. Ті люди очевидно або не знають німецької правописи, або коли єї знають, то ніколи не подумали над тым, длячого так або инакше пише ся в німецькій мові, та чи єсть в тім який раум і яка консеквенція, або наконець они просто гадають, що можна і треба людий турбанити. Ми вже попередю виказали, що теперішні т. зв. етимологічні правописи, то лиш мішанина всіляких правописий фонетичних. Такою мішаниною єсть також і німецька правопись. Але Німці мають тепер тільки всіляких правописий, і урядових, або як они кажуть, „консексіонованих“ і приватних, що у них майже ще більший правописний хаос, як у нас; длятого годі говорити о якійсь одній правописи, а треба хйба лиш в тих многих вибрати одну і тій ближше придивити ся. Ми вольємо ту „урядову“, яка заведена в німецьких школах.

Ось як виглядає та німецька правопись етимологічна, на котру у нас покликують ся і показують на ню яко на взорець. Одно головне правило тої правописи, таке, що як-раз

очевидної шкоди всіх спадкоємців, або коли спадкоємці не потребують сего, тогди рада родинна узнає спадщину неподільною, однак не раз на завісідги та й не для найстаршого сива, бо сей може всім иншим займати ся, лиш не господаркою і на ній не розуміти ся, коли знов син молодший як-раз кваліфікує ся на господаря. Ту отже рада родинна рішала би, котрий із спадкоємців має ґрунт неподільно дістати, а котрий сплату. — Добре би було, як би над сею справою і над проектом дра Олесницького подумали добре самі селяни. Ми гадаємо, що сей спосіб може ще з деякими поправками і доповненнями, от н. пр. в тім напрямі, яка має бути рада родинна і хто до неї має належати, чи лиш самі члени родини (в котрім случаю була би то дійсно рада родинна), чи також і члени ради громадскої, (в котрім то случаю рада поправді тратила би характер і значіне родинної) котрим в природі річи годі признати право належати до ради родинної і т. д. — міг би дуже добре залагодити справу, котра для нашого селянства єсть дуже важною.

— **Убийство.** В Коломиї в ночі на четвер вимордовано жидівську родину Копля Зігельвахса, котрий був давнійше шинкарем в Залучу, а опісля кушив собі реальність в Коломиї. Убийник розрубав сокирою голову Зігельвахсови, его жінці і служниці. Здаєсь, що злочину допустив ся хтось із мести, але й не виключена ціл рабунку.

— **Самосуд.** В Стрільківцях, самбірського повіта зловили тамашні селяни званого палія Стефана Запотоцкого на горячім учинку і побили его дуже тяжко, так, що в безнадійнім стані відвезено его до шпиталя в Самборі. Против Запотоцкого переводив уже суд кілька разів докождене о піддаль, но все удавалось ему викрутити ся.

— **Скарб в печі.** У Відні стала ся сими днями така історія: Пані Ева К., що мешкала на Віденю, в обави перед злодіями сховала до залізної печі сім дукатів, одну золоту двайцятькоронівку, один російський імперіал, 8 наполеондорів, один турецький фунт, 2 штуки по двайцять марок, одну десятимарківку і багато одномарківок. Гроші ті були зложені в якійсь старій мошонці. Перед кількома днями казала она ніч направити і вичи-

стити і сама була при тім, як бляхар чистив. Він в еї очач висипав поціл і саджу в скриню призначену на сьміте, не знаючи, що в печі сугь гроші, а пані Ева К. також забула на свій скарб. Ще того самого дня віз магістратский забрав сьміте і вивіз за місто. Аж ось позавчєра пригадала собі пані К. на свій скарб в печі. Побігла зараз за місто де зсипають сьміте, шукати, але вже не знайшла ані мошонки ані золота і срібла.

Господарство, промисел, торговля, гігієна і вихованя.

Ради господарські.

— **Робота в городі в жовтні.** Сеґо місяця пора до збираня і прятаня всілякої городовини на зиму. Запададлива гавдинька не лиш спряче собі достаточний запас на зиму, але буде мати ще й на продаж та заробить собі красний гріш. Городовину пряче ся або до пивниці або до погребів та ям вкритих зверху дошками і соломю. Хто має в городі теплі скрині (інспекти), може й в них прятати городовину. Важна річ, щоби уміти добре зложити городовину, так, щоби она не зісувала ся. Всілякі роди капуста, селера і т. п. держать ся добре, коли їх коріня присипати землею. В тепліших сторонах можна сеґо місяця сіяти ще шпінат, петрушку, каротку і цебулю на весну, так само можна пересаджувати озиму салату, котру, скоро настануть морози, вкриває ся сосновим галузем. Оporожнені грядки треба зараз перекопати і о скілько того на весну потреба вноїти обірнаком. При копаню треба землю лишати в грудях, щоби воздух і студінь могли добре доходити до землі. Тепер також можна добре город райоловати, або перекопувати глибоко на 70 цент. В тій цілі копає ся землю вузкими, на 80 цент. загонами до шнура, і землю з першого викопаного рова

несе ся аж на другий кінець загона; у викопаний рив скопує ся дальшу землю так, щоби верхня почва прийшла на спід, а спідна на верх. Так засипле ся перший рив, а зробить ся другий, і так аж до кінця. Послідний рив засипує ся землею, принесеною з першого рова. Викопану пісну землю треба погноїти зараз при копаню.

— **Прятанє бараболъ в кіпцях на зиму.** Дуже добрий спосіб закопуваня бараболъ в кіпці на зиму, єсть слідуючий: Визначає ся місце, на півтора метра широке, а так довге як має бути копець, щоби змістили ся бараболі, і вибирає ся в цілім тім місци землю на ривкаль глибоко. Серединою того місця вадовж вбиває ся маленькі, 3⁰ центим. довгі крокви, одна від другої на метер, а до тих крокв прибиває ся тонкі лати або тички з фасолі так густо, щоби бараболі через них не перелітали. Замість того можна би зробити собі раз на завісідги відповідні драбанки, котрі на місци треба ставити як нахилені до себе як би дашок. На так прилагоджене місце каналом силе ся бараболі стіжковато, вкриває ся соломю, а вкопець вибраною землею. Попід копець буде тогди іти канал, котрий зати кає ся, і накриває ся аж тогди, коли настануть морози. Довкола так усипаного кіпця викопує ся ровець, котрий мусить сягати глибоше, як вибраня під бараболями земля. В той спосіб спрятані бараболі не заґріють ся і не зісувають ся.

Вечянина господарєва.

— **Вино в меду:** (Шіля Deutsch. Landw.) На літру сьвіжого соку в яблук бере ся 100 ґр. меду і розпускає ся в соку на студено. Відтак додає ся на три літри сьвіжої води 2 керниці по 360 ґр, отже разом 1080 ґр. меду і по 7 ґр., отже разом 21 ґр. розтертого винного каменя. Коли ся мішанина розпустить ся (а еї треба мішати), аливає ся разом з тамток і ту мішанину, заткавши еї шпунтом від кисненя (як він виглядає і робить ся; ми вже пе-

вимову живої мови нашої, як всі давнійші правописи, і улекшає значно спосіб писаня; єсть то, так сказати би, значно поправлене і доповнене видана давних т. зв. етимольогічних правописий, або, коли вже конче хтось хоче мати на ню якусь спеціальну назву, то можна би сказати прийняти звичаєм, що то правопис єтимольогічнофонетична. Она відкинула „ѣ“ або в декотрих случаях заступила его значком подібно як в церковній правописи; відкинула „ы“ і заступила его значком „и“ та переймила з церковної правописи букву „і“, котрій надала значіне давного „ѣ“ з тим додатком, що ся буква має бути точно приміненя і до вимови. Длятого хоч давнійше писало ся н. пр. слово „вѣра“, нині замість того „ѣ“ не пише „і“, бо вимова того не вимагає. Отсе головні черти нової правописи, котру ідучи за утертим звичаєм можна би назвати також новою або поправленою правописію етимольогічною.

Якоюж повинна би бути дійсна правопись фонетична і чи така правопись була би у нас можлива?

Дійсна правопись фонетична повинна би передовсім опирати ся на вимову, а до помочи їй, як впрочім і кождей правописи мусіли би служити учена і звичай. Без сих двох послідних умов і найліпша і найчистіша фонетична правопись мусіла би стати ся хаотичною.

Отже насамперед що до першого: Дійсна правопись фонетична повинна би установити для кожного звука нашої мови окремих знак в письмі. Се потягнуло би очевидно і зміну графіки або способу писаня букв. Коли Румуни свого часу зміняли свою кирильську азбуку і заводили латинську, мусіли все-таки готові вже латинські букви приробити відповідно до своєї мови, значить ся, установити собі окрему графіку. То само мусіли би ми зробити і з нашою азбукою, як би ми заводили чисту і правдиву фонетичну правопись у себе. Передовсім треба би всі дотеперішні букви, котрі служать нам на означеня зложених звуків, отже і (давнє „ѣ“), я, в, ю і щ розложити. Розложенє букви „щ“ не ар-

било би ніякої трудности, бо на то маємо вже готові знаки „ш“ і „ч“, отже буква „щ“ просто відпала би. Мимоходом сказавши ся одна буква показує вже, що теперішня наша нова правопись не єсть дійсно фонетичною.

Більшу трудність представляє розложенє т. зв. йотованих букв на їх складові часті, а іменно длятого, що єсть трохи недогідности з буквою „й“ (латинське „j“), а то ось чому: раз длятого, що ми не навикли писати тої букви та задля своєї великої подібности до других єсть таки дійсно трохи недогідною в письмі. В нашім письмі єсть взагалі за багато букв, котрі формю дуже подібні до себе. Такими сугь: и, й, п, ц, ш, щ; до них підходять: г, і, л, м, н, ч. Коли таких букв зійде ся кілька разом, то письмо тогди дуже трудно відчитати, особливо ше коли оно нечетко і некаліграфічно писане. Ту недогідність стрічає ся навіть в друкованім письмі, коли зійде ся разом кілька таких букв. З того виробив ся в практиці такий звичай, що коли н. пр. букви „ш“ і „п“ зійдуть ся в подібности до них разом, то першу з них підчеркуємо згид споду, а другу з гори, щоби тим способом зробити їм визначнішими в письмі. Через розложенє т. зв. йотованих звуків прийшло би букву „й“ писати в пятеро частіше, через що нечеткість письма збільшила би ся майже також тільки разів. Отже для догідности в читаню і писаню треба би при установлюваню чисто фонетичної правописи придумати якийсь відповідний знак на „й“; на упертого можна би очевидно той знак задержати. Як вже було сказано, пробовано у нас на сербский лад завести в нашій правописи латинське „j“ (т. зв. Драґоманівка); але проба ся не удала ся і нині дуже мало хто так пише.

Монотонність а в наслідок того і нечеткість письма, яка виходить з великої подібности деяких букв можна би впрочім бодай по часті зменшити заведенем на ново букви „ы“ на звук „и“ і дуже зле стало ся, що букву сьо викинено зовсім з теперішної нашої правописи. Для фонетики буква ся зовсім не стоїть на перешкоді, як то видимо н. пр. в урядовій

правописи заведеної для Русинів в Росії. Тим осягнуло би ся було троюку ціл: насамперед уникнуло би ся було монотонности в письмі; відтак удержало би ся було ліпшу звязь з Русинами в Росії; для котрих читанє нашої букви „и“, котра у них вимавляє ся як „і“ робить такі самі трудности як нам їх „и“. Коли уряд російский старав ся зробити в письмі між нами різницю, то ми повинні були старати ся бодай в часті знести ту різницю задержавши букви „ы“, котра як кажемо фонетичі зовсім не перешкаджає. Наконєць задержанем букви „ы“ було би ся ще наглядно показало, що установленє нової правописи не стоїть в ніякій звязи з якоюсь підеуваною деєм охотою до звязаня з церквою і церковними книгами. Правда, що тим не переконало би ся ще тих „деяких“, але був би все-таки аргумент. Одна кож вага задержаня букви „ы“ в нашій правописи на в сім аргументі лиш в тамтах двох обставинах.

Дальше треба би побіч т. зв. твердих спів — або шелестозвуків установити ще й м'яккі а теперішні: дь, ть, зь, сь, рь, ць, ль, нь, треба би писати окремими знаками. В такім случаю відпав би м'яккий знак „ѣ“ і те правило, котре для правописи не потрібне, а котре каже, що сеєя або тотя буква м'ячить попередну. Се належить до етимольогіі, звідки взялась яка м'яка буква, чи радше звук, а не до правописи, в котрій лиш о то ровходить ся, щоби ту букву написати.

Але установленє м'якких букв стрітило би знов великі трудности, бо хоч не треба би заводити нових знаків, позаяк потреба лиш показати, що тверді букви аміняють ся на м'яккі, то все-таки до твердих треба би додати якийсь знак. Хтось може скаже: то в такім случаю не треба преді якогось нового знаку, бо єсть вже готовий, „ѣ“. Єсть в тім трохи рації. Але теперішній м'яккий знак „ѣ“ єсть поправді не значком лиш окремою буквою; око видить н. пр. в „ть“ дві букви а не м'яке „т“. Треба отже, щоби той знак був тісніше звязаний з тою буквою, котра м'ячить ся і ніби творив з нею одну цілість. Ся гадка була безперечно причи-

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляскового „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, в задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяем котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, забезпечує їй практичну хосенність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань удлішень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публика відповіла на проявлений в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописию а читателями, а подаючи їм інформації в проявів дійстного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу приймаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печального і безперервного постійного забезпеченя отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Гж. Маційовского), Володислава Умийського* і многих инших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лямого, Ор-Ота* і инших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. в.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера
повість п. в.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:	
Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою;	
Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКИВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧНИИ приймає, числа оказові і проспекта даром висенлає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.